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هفته‌نامه گاردين ‍]انگليس[
سود ترامپ از دادگاه

دونالد ترامپ، رئیس جمهور سابق آمريكا هفته گذشته 
با هواپیمای شخصی خود عازم نیویورک شد تا در دادگاه 
رسیدگی به اتهامش مبنی بر پرداخت حق‌السکوت به 
یک بازيگر حضور یابد، اما در جريان جلسه دادگاه تلاش 
كرد تا اين رويداد را به بهترین نحو به نفع خود دنبال كند، 
به گونه‌اي كه اعتبارش آسيب نبيند. ترامپ ۷۶ساله که 
می‌خواهد در انتخابات ریاست جمهوری سال ۲۰۲۴ نیز 
کاندیدا شود، نخستین رئیس جمهور پيشين آمريكاست 
که با اتهامات کیفری مواجه شده، اما او از طريق دادگاه 
اخير در نيويورك توجهات افكارعمومي را به خود جلب 
كرد تا بتواند حمایت و كمك مالي بيشتري را جهت 
نامزدی در انتخابات ریاست‌جمهوری 2024 آمريكا به 

دست آورد. 

سرریز بحران الاقصی به خاورمیانه 
مقابله گروه‌های مقاومت فلسطینی با رژیم صهیونیستی از سرزمین‌های اشغالی فراتر رفته و ابتدا به لبنان و سپس سوریه کشیده شده است

آمریکا، روسیه، چین و اتحادیه اروپا در حال رقابت برای توسعه نفوذ خود در قاره آفریقا هستند
جنگ سرد جدید در آفریقا

آفریقا برای مدت‌ها منطقه‌ای کم‌اهمیت به‌شمار 

گزارش 2
می‌رفت که در آن قدرت‌های بین‌المللی کمتر وارد 
رقابت می‌شدند. در واقع جذابیت آفریقا در مقایسه با 
دیگر مناطق کمتر به‌نظر می‌رسید، اما در چند سال اخیر، روسیه و 
چین در کنار کشورهای اروپایی و آمریکا تمرکز بیشتری بر توسعه 
روابط با کشورهای آفریقایی گذاشته‌اند. وب‌سایت GIS که 
گزارش‌های تحلیلی و آماری از روند تحولات بین‌المللی ارائه می‌دهد، 
آفریقا را صحنه رقابت‌های بین‌‎المللی در جنگ سرد جدید میان 
قدرت‌های جهانی می‌داند و اهمیت آفریقا را با توجه به جمعیت در 

حال رشد و منابع معدنی آن در توسعه انرژی سبز مهم می‌داند.
سند استراتژی2022 آمریکا در قبال آفریقا اهمیت این قاره را در 
3حوزه می‌داند: نخست آنکه آفریقا تا سال2050 بیش از 15درصد از 
جمعیت جهان را در اختیار خواهد داشت؛ آفریقا همچنین 30درصد 
از ذخایر معدنی حیاتی جهان را در اختیار دارد و از نظر سیاسی نیز 
کشورهای این قاره 28درصد از رأی‌دهندگان در سازمان ملل و دیگر 

سازمان‌های جهانی را تشکیل می‌دهند.
آمریکا پس از حملات 11سپتامبر2001، حضور نظامی خود در آفریقا 
را تحت عنوان جنگ علیه تروریسم تقویت کرد و همچنان دارای 
پایگاه نظامی دائمی در جیبوتی به‌عنوان منطقه مهم شاخ‌آفریقا و 
دیگر مناطق این قاره است. واشنگتن اما در سال‌های اخیر برای ایفای 

نقش در آفریقا با برخی رقبای بین‌المللی قدرتمند روبه‌رو بوده است.
اتحادیه اروپا، چین و روسیه مهم‌ترین رقبای آمریکا در آفریقا 
به‌شمار می‌روند. درحالی‌که حجم تجارت جهانی آمریکا با آفریقا تنها 
یک‌درصد از تجارت خارجی آمریکا را تشکیل می‌دهد، اما اتحادیه اروپا 
و چین دارای مراودات تجاری بیشتری با کشورهای آفریقایی هستند 
و به‌نظر می‌‌رسد که آمریکا برای رقابت با چین و اروپا در آفریقا به یک 
چارچوب تجاری مؤثرتر و گسترده‌ نیاز دارد. آمریکا و اتحادیه اروپا 
هر دو خواهان حفظ نظم لیبرال غربی در آفریقا و همکاری در برخی 
زمینه‌ها مانند دمکراسی و آب‌وهوا هستند، اما دوطرف در برخی از 

دیگر زمینه‌ها مانند تجارت خارجی در حال رقابت هستند.

بسیاری از کشورهای آفریقایی با ناپایداری اقتصادی و مبالغ 
کلان بدهی مواجه هستند و این وضعیت شرایط مساعدی برای 
وام‌دهندگان کلیدی مانند چین ایجاد کرده تا از طریق اعطای وام‌های 
بلندمدت نفوذ و حضور آمریکا در آفریقا را به چالش بکشند. در آفریقا، 
پکن بیشتر بر همکاری اقتصادی از طریق ارائه تسهیلات اعتباری 
متمرکز است؛ هرچند نفوذ و اهداف چین در آفریقا فراتر از حوزه 
اقتصادی است. در واقع هدف پکن از حضور در بسیاری از حوزه‌‌‎های 
بین‌المللی تغییر سیستم بین‌المللی از درون است و کشورهای 
آفریقایی با پیوستن به نهادهای مالی تحت حاکمیت پکن مانند بانک 
توسعه زیرساخت آسیا به‌طور فزاینده‌ای با مواضع چین در نهادهای 
بین‌المللی همسو هستند. روسیه نیز مانند چین برای نفوذ در آفریقا 
با آمریکا و اتحادیه اروپا در حال رقابت است. روسیه در آفریقا تازه‌وارد 
نیست و بسیاری از نخبگان و مقامات نظامی و سیاسی آفریقا در 
دهه‌های گذشته در اتحاد جماهیر شوروی آموزش دیده‌اند. در عین 
حال از سال2019 روس‌ها با درک اهمیت آفریقا استراتژی جدید خود 
را با برگزاری نخستین نشست روسیه و آفریقا آغاز کردند. شمال آفریقا 
یک منطقه استراتژیک مهم برای مسکو به‌شمار می‌رود و مسکو این 
منطقه را که با کشورهای عضو ناتو در جنوب اروپا هم‌مرز است، مکانی 
استراتژیک در تقابل با اروپای غربی می‌داند. از سوی دیگر روسیه 
44درصد از تسلیحات مورد نیاز کشورهای آفریقایی را تامین می‌کند.

 مکرون: زمان استقلال اروپا 
از آمرکیا فرارسیده است

امانوئل مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه در بازگشت 
از سفر اخیر خود به چین در گفت‌وگو با خبرنگاران 
خواستار استقلال راهبردی اروپا از آمریکا شد. 
رئیس‌جمهور فرانسه در گفت‌وگو با خبرنگار 
پولتیکو اعلام کرد که اروپا باید در برابر فشار 
برای تبدیل‌شدن به »دنباله‌رو آمریکا« مقاومت 
کند. به‌گفته مکرون، اروپا باید وابستگی خود 
به واشنگتن را کاهش دهد و از کشیده‌شدن به 
میدان رقابت و تقابل میان چین و آمریکا بر سر 
تایوان اجتناب کند. رئیس‌جمهور فرانسه گفت: 
»خطر بزرگی که اروپا با آن مواجه است این است 
که وسط بحران‌هایی گیر بیفتد که ارتباط زیادی 
با آن ندارد و این موضوع مانع بزرگی پیش پای 
اروپا برای استقلال راهبردی خود است.« او افزود: 
»اگر تنش‌ها بین 2 ابرقدرت )آمریکا و چین( 
داغ شود، ما زمان و منابع لازم برای تأمین مالی 
استقلال راهبردی خود را نخواهیم داشت و اروپا 
به پیرو کامل آمریکا تبدیل خواهد شد.« امانوئل 
مکرون همچنین گفت که وابستگی اروپا به آمریکا 
برای تسلیحات و انرژی زیادشده و اکنون اروپا لازم 
است تا روی تقویت صنایع دفاعی خود تمرکز 
داشته باشد. رئیس‌جمهور فرانسه طی چند سال 
اخیر بارها بر لزوم ایجاد ارتش مستقل اروپایی 

تأکید کرده است.

نقل‌قول

‌خبر

کیوسک

حمایت از اسرائیل به راست‌های 
افراطی محدود شده است 

نوام چامسکی، نظریه‌پرداز و زبان‌شناس 
آمریکایی: حمایت از اسرائیل به‌ویژه در 
20 تا 30سال اخیر به گروه‌های راست‌های 
افراطی محدود شده است. درحالی‌که 
لیبرال‌ها و لیبرال دمکرات‌ها از آن فاصله 
گرفته‌اند. به تازه‌ترین نظرسنجی‌ها نگاه 
کنید. در میان دمکرات‌ها به‌ویژه جوانان 
یهودی، همدردی زیادی با فلسطینی‌ها 

دیده می‌شود. )الجزیره( 
غرب استقرار تسلیحات آمریکا در اروپا 

را از یاد نبرد
دیمیتری پسکوف، سخنگوی کرملین: 
غرب تمایلی ندارد موضوع تسلیحات 
هسته‌ای آمریکا را که در اروپا اطراف 
روسیه استقرار یافته به یاد آورد اما 
تمایل دارند به برنامه‌های ما برای ایجاد 
تاسیسات ذخیره‌سازی سلاح‌ هسته‌ای 
تاکتیکی در خاک باروس واکنش 
هیستریک نشان دهند. )خبرگزاری تاس(

با منشأ ویروس کرونا غیرسیاسی 
برخورد کنید 

شن هونگ بینگ، رئیس مرکز کنترل و 
پیشگیری از بیماری‌های چین:سازمان 
بهداشت جهانی باید در ردیابی منشأ 
ویروس کرونا به موضع علمی و منصفانه 
و غیرسیاسی بازگردد. این در حالی است 
که در اغلب موارد این سازمان رویکرد 
غیرمحترمانه و متخاصمانه نسبت به 
پکن دارد و تلاش می‌کند تا اعتبار چین را 

لکه‌دار کند. )ای‌بی‌سی نیوز( 

تشديد تنش در تنگه تايوان
در حالي كه رزمایش نظامی 3 روزه چین در نزدیکی تایوان 
جريان دارد، »مایکل مک‌کال« رئیس کمیته امور خارجی 
مجلس نمایندگان آمریکا كه در تايوان به سر مي‌برد، در 
گفت‌وگو با فاکس نیوز هشدار داده كه اگر پکن به تایوان حمله 
کند، کنگره آمریکا مجوز درگیری نظامی مستقیم با چین را 
خواهد داد. مک‌کال گفته است كه اگر مردم آمریکا از اعزام نيروي 
نظامي به تايوان حمايت كنند، كنگره هم آن را دنبال خواهد كرد. 
در عين حال اين قانونگذار آمریکایی بر ایجاد »بازدارندگی« در 
مقابل چین تايكد كرده و گفته است: »استفاده احتمالی از زور 
توسط آمریکا در اقیانوس آرام به عنوان نيروي بازدارنده عمل 

می‌کند زیرا در اقیانوس آرام ناتو فعال نيست.«
همزمان با برگزاري رزمايش نظامي چين در تايوان، دولت تایوان 
نيز تاييد كرد که حداقل ۴۲ هواپیمای جنگنده چینی و 8 کشتی 
نظامي از مرز دریایی در تنگه تايوان که مرز غیررسمی چین و 
تایوان است، عبور کرده‌اند. چین تایوان را بخشی از خاک خود 
می‌داند، اما وزارت دفاع تایوان وعده داده که با آمادگی کامل برای 
نبرد، از امنیت ملی خود دفاع كند. رزمایش پکن مدت کوتاهی 
پس از سفر امانوئل مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه، و اورسولا 
فون درلاین، رئیس کمیسیون اروپا، به چین انجام شد و به نظر 
مي‌رسد كه چين با برگزاري اين مانور نظامي تلاش داشته تا 

نشان دهد كه حاضر به كوتاه آمدن در ماجراي تايوان نيست.

كارشناسان پيش بيني كرده‌اند كه هرگونه درگيري و تنش در 
تايوان اقتصاد جهاني را به شدت تحت تاثير قرار خواهد داد. تایوان 
مهم‌ترین تولیدکننده قطعات الكتركيي نیمه‌رسانا در جهان 
است و حدود ۶۰ درصد این قطعات و ۹۰ درصد انواع پیشرفته 
آنها‌ در این جزیره تولید می‌شود. همین موقعيت مهم تايوان در 
اقتصاد جهاني باعث شده است ثبات آن به اولویتی برای صنايع 
پيشرفته غرب تبديل شود كه به شدت به واردات نيمه‌رساناها 
از تايوان وابسته هستند. انجمن صنعت نیمه رساناي آمریکا 
تخمین زده است که اختلال کامل در زنجیره تأمین جهانی نیمه 
رساناها باعث از دست رفتن سالانه ۴۹۰ میلیارد دلار درآمد برای 
تولیدکنندگان صنايع الکترونیک در سراسر جهان خواهد شد.  
از سوي ديگر حجم تجارت تايوان با چين نيز بسيار زياد است و 
چین بزرگ‌ترین شریک تجاری تایوان به شمار مي‌رود. به گفته 
مقامات تایوان، تجارت دوجانبه با چين در سال 2021 به ارزش 
۲۷۳ میلیارد دلار بوده است كه ۳۳ درصد از کل تجارت این 

جزیره با سایر نقاط جهان را تشکیل می‌دهد.

رشد جمعیت جهان، انفجاری 
نخواهد بود

در شرایطی که تاکنون پیش‌بینی‌های بسیاری درباره 
احتمال انفجار جمعیت جهان به‌ویژه در آفریقا طی سال‌های 
پیش رو وجود داشته، ارزیابی‌های جدید نتایج متفاوتی را 
نشان می‌دهد. اکونومیست در گزارشی می‌نویسد با وجود 
پیش‌بینی‌های سازمان ملل درباره رشد سرسام‌آور جمعیت 
کشورهای منطقه جنوب آفریقا از حدود 1.2میلیارد نفر به 
3.4میلیارد نفر تا سال 2100، داده‌های جدید نشان می‌دهد 
نرخ زاد و ولد در آفریقا برخلاف انتظار در حال کاهش است. 
براساس این گزارش، نرخ زاد و ولد در بسیاری از کشورهای 
آفریقایی به مانند کشورهای شرق آسیا در حال کاهش است. 
به‌عنوان مثال، در مالی، نرخ باروری در 6سال گذشته از 6.3 
به 5.7و در گامبیا از 5.6در سال 2013 به 4.4و در غنا در 3 
سال گذشته از 4.2 به 3.8کاهش یافته است. حتی در نیجر که 
بالاترین نرخ باروری در جهان را دارد، نرخ زاد و ولد از 7.6در 

سال 2012 به 6.2 طی سال‌های اخیر کاهش یافته است.
در دیگر مناطق جهان ازجمله در شرق آسیا نیز رشد جمعیت 
در مقایسه با یک دهه گذشته روند کاهشی دارد. در چین 
تازه‌ترین داده‌های آماری دولت این کشور حکایت از آن دارد 
که جمعیت چینی‌ها برای نخستین بار طی ۶۰ سال گذشته 
کاهش یافته است و روند کاهش تولد و از طرفی کهنسال 
شدن جامعه به سرعت رو به افزایش است. براساس گزارش 
رسمی منابع چینی، جمعیت چین به جز تایوان، هنگ کنگ 
و ماکائو تا پایان سال ۲۰۲۲ به یک میلیارد و ۴۱۱ میلیون و 
۷۵۰ هزار نفر رسیده است که نسبت به سال قبل از آن ۸۵۰ 
هزار نفر کمتر شده است. علاوه بر کاهش نرخ جمعيت چین، 
دیگر کشورهای شرق آسیا نیز با همین روند روبه‌رو هستند و 
اداره آمار کره‌جنوبی در سپتامبر گذشته اعلام کرده بود که 
این کشور در سال ۲۰۴۴ به‌دلیل روند سریع پیری جمعیت و 
کاهش نرخ رشد، به کشوری تبدیل خواهد شد که نسبت به 
سایر کشورهای جهان، بیشترین آمار جمعیت افراد ۶۵ ساله 
و پیرتر را خواهد داشت. در کشورهای غربی نیز وضعیت رشد 
جمعیت کاهشی است و اداره سرشماری آمریکا در آوریل 
2021 گزارش داده بود که بین سال‌های ۲۰۱۰ تا ۲۰۲۰، 
جمعیت آمریکا یکی از کمترین سرعت رشد جمعیت از زمان 
تاسیس را تجربه کرده است. با توجه به کاهش نرخ جمعیت در 
مناطق کلیدی مانند آفریقا و آسیای شرقی شاید پیش‌بینی 
انفجار جمعیت جهان برای سال‌های آتی دور از واقعیت باشد.

دریچه

جهان‌نما

وضعیت انفجاری در 
الاقصی

عدنان ابو عامر، استاد علوم 
سیاسی دانشگاه اسلامی 
غزه:نگرانی‌های فزاینده‌ای 
وجود دارد که بنیامین نتانیاهو 
با اقدامات تهاجمی که در چند 
هفته اخیر در پیش گرفته 
است قصد دارد تا دسترسی 
فلسطینی‌ها به مسجد الاقصی 
را محدود کند؛ همان کاری که 
پیش‌تر در الخلیل و مسجد 
ابراهیمی انجام شد. پس از 
تیراندازی یک شهرک‌نشین 
یهودی به روی نمازگزاران 
مسلمان در سال 1994که 
به شهادت 29نفر انجامید، 
صهیونیستی  مقام‌های 
این مسجد را به دو بخش 
مسلمانان و یهودیان تقسیم 
کردند و مدتی بعد درهای آن را 
به روی مسلمانان بستند. امروز 
نیز اقدامات صهیونیست‌ها با 
سکوت جامعه جهانی روبه‌رو 
شده است. اما آنچه دولت‌های 
عربی و غربی درک نمی‌کنند 
این است که تا زمانی که 
به اقدامات اسرائیل پاسخ 
قاطعی داده نشود، متحدان 
راست افراطی نتانیاهو جرأت 
می‌کنند که برای تصرف اماکن 
مقدس مسلمانان و مسیحیان 
گام‌های بیشتری بردارند. 
تجاوزهای تحریک‌آمیز اخیر 
آنان به حرم شریف قدس، 
چاشنی انفجاری است که دیر 
یا زود کل منطقه را به آتش 

خواهد کشید.

تحلیل

 دامنه حمات گروه‌های مقاومت فلسطینی علیه 
رژیم‎صهیونیستی از سرزمین‌های فلسطین فراتر رفته و 
ابتدا به لبنان و سپس به سوریه نیز کشیده شده است. 
در پی یورش وحشیانه نظامیان رژیم صهیونیستی به 
مسجدالاقصی و دستگیری صدها نفر از نمازگزاران در 
مسجد الاقصی، جنبش مقاومت اسلامی )حماس( ابتدا از 
نوار غزه و سپس از جنوب لبنان به مواضع صهیونیست‌ها 
حمله کرد. در نخستین ساعات روز یکشنبه )دیروز( 
نیز در اقدامی کم‌ سابقه چند موشک از خاک سوریه به 
سمت سرزمین‌های اشغالی شلیک شد که یکی از آنها در 
بلندی‌های جولان فرود آمده است. شبکه المیادین گزارش 
داده، گروه »گردان‌های قدس«، شاخه نظامی جنبش 
جهاد اسلامی، مسئولیت حمله راکتی به جولان اشغالی 
از خاک سوریه را برعهده گرفته است. گردان‌های قدس 
با انتشار بیانیه‌ای اعلام کرده: »هدف قرار دادن اماکن 
اشغالی در جولان در پاسخ به حملات به مسجدالاقصی 
صورت می‌گیرد. ما اسرائیل را به پاسخ قاطع از جبهه 

جنوب سوریه در برابر هرگونه تجاوز تهدید می‌کنیم.«
در همین حال روسیا الیوم گزارش داده که حدود 2هزار 
نیروی پلیس رژیم صهیونیستی برای تامین امنیت 
شهرک‌نشینانی که برای چهارمین روز از عید یهودی 
»پسح« وارد مسجدالاقصی شده بودند، به این مکان 
مقدس مسلمانان یورش برده‌اند. مسجد الاقصی در 
روزهای گذشته مورد حملات نیروهای اسرائیلی قرار 
گرفته که در این حملات نمازگزاران و اعتکاف‌کنندگان 
در داخل مصلی القبلی توسط گلوله‌های لاستیکی، 
نارنجک‌های صوتی و گاز هدف قرار گرفتند که به مجروح 

شدن و دستگیری صدها نفر از آنان منجر شده است.
علاوه بر مسجد الاقصی، کرانه باختری نیز صحنه تظاهرات 
و درگیری میان فلسطینیان و نیروهای رژیم‎صهیونیستی 
بوده است. به‌گزارش خبرگزاری آناتولی، در درگیری‌های 
روز یکشنبه و هجوم نیروهای صهیونیستی به منازل 
مظنونان حملات اخیر در تل‌آویو که به کشته شدن 
یک صهیونیست و مجروح شدن 7نفر انجامیده بود، 
3فلسطینی به ضرب گلوله مجروح شده و شماری 

بازداشت شدند.

هشدار اردن و ترکیه: ساکت نمی‌نشینیم 
همزمان با بالا گرفتن تنش‌ها، اردن به‌عنوان تولیت 
مسجد‌الاقصی ضمن رد درخواست تل‌آویو برای خارج 
کردن نمازگزاران فلسطینی از این مسجد، نسبت به 

پیامدهای فاجعه‌بار هتک حرمت مراکز مقدس اسامی 
توسط اسرائیل هشدار داده است. به‌گزارش شبکه العهد، 
»سنان المجالی« سخنگوی وزارت خارجه اردن، گفته 
است: »ما نسبت به پیامدهای فاجعه‌بار تجاوز اسرائیل در 
قبال اوضاع تاریخی و قانونی مسجد الاقصی و هتک حرمت 
اماكن مقدس و زیرپاگذاشتن حق مسلمانان در ادای 

آیین‌های دینی هشدار می‌دهیم.«
»رجب طیب اردوغان« رئیس‌جمهور ترکیه، نیز در 
گفت‌وگوی تلفنی با رئیس رژیم صهیونیستی هشدار داده 
که آنکارا نمی‌تواند در برابر تهدید علیه مسجد الاقصی 
ساکت بنشیند. به‌گزارش آناتولی، اردوغان در گفت‌وگو با 
اسحاق هرتزوگ رئیس گفته است:‌ »آنچه اتفاق می‌افتد 
نه فقط قلب مسلمانان، که قلب تمام بشریت را به درد 
می‌آورد. نباید اجازه داد تنش‌ها در این دوره حساس که 
همزمان با‌ماه رمضان است تشدید شود؛ تنش‌هایی که به 

غزه، لبنان و سوریه نیز گسترش یافته است.«
مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین نیز گزارش داده که الازهر مصر 
عموم مسلمانان جهان را به ادامه دفاع از مسجد‌الاقصی 
و اتحاد و یکپارچگی در حمایت از آن فراخوانده است. 
الازهر طی بیانیه‌ای تأکید کرد که در سالروز غزوه بدر، 
همه مسلمانان جهان را به ادامه دفاع از مسجد الاقصی و 

نمازگزاران و معتکفین این مسجد فرا می‌خواند.

حزب‌الله، پیروز بحران 
در جریان حمله راکتی از جنوب لبنان به سرزمین‌های 
اشغالی، عدم‌ورود حزب‌الله به این بحران، توجه تحلیلگران 
را به‌خود جلب کرده است. روزنامه رأی‌الیوم در تحلیلی 
درباره تحولات اخیر در سرزمین‌های اشغالی و دست 
بالای حزب‌الله لبنان نوشته: حملات رژیم‌صهیونیستی 
که در پاسخ به موشک‌های مقاومت انجام شد، حتی یک 
گنجشک را هم زخمی نکرد و همه موشک‌ها و راکت‌های 
شلیک شده به لبنان در تلافی حملات موشکی مقاومت، به 
مزارع کشاورزی یا مناطق خالی اصابت کرد چرا که بنیامین 
نتانیاهو، نخست‌وزیر این رژیم، به خوبی می‌داند که شهادت 
یک لبنانی درهای جهنم را به روی او می‌گشاید، زیرا تصمیم 
برای پاسخ به تجاوزهای رژیم‌صهیونیستی و انتقام خون 

شهدا گرفته شده بود.
شاید نگاه آویگدور لیبرمن، وزیر پیشین جنگ 
رژیم‌صهیونیستی، در توصیف درگیری‌های چند روز 
گذشته دقیق‌تر بوده است. او گفته: »پاسخ اسرائیل به 
موشک‌های لبنان و غزه شوخی خنده‌داری بود. بازدارندگی 
در مقابل حزب‌الله کاملا از بین رفته است. اسرائیل با 
فروپاشی داخلی و انزوای خارجی مواجه است و دیگر قدرت 

بازدارندگی ندارد.«
در گزارش روزنامه رأی‌الیوم آمده: حزب‌الله قدرت جنگی، 
موشک‌ها و پهپادهای پیشرفته خود را برای جنگ 
بزرگ‌تری که احتمالا بسیار نزدیک باشد، حفظ کرده است. 
دوم اینکه، گشوده شدن جبهه لبنان برای نخستین بار پس 
از جنگ سال ۲۰۰۶ و شلیک موشک‌های کاتیوشا و گراد 
به شهرک‌های رژیم‌صهیونیستی در منطقه الجلیل اشغالی 
تأکیدی بر یکپارچه بودن جبهه مقاومت است. تصمیم 
جنگ در دست نتانیاهو یا رژیم‌صهیونیستی نیست بلکه 
در دست مقاومت است. نکته دیگر اینکه، سامانه‌های گنبد 
آهنین که مایه افتخار صنعت نظامی رژیم‌صهیونیستی و 
آمریکا است، در رهگیری موشک‌ها چه از جنوب لبنان و چه 
از جنوب فلسطین شکست خوردند و بیش از ۳۰مورد از ۷۰ 
موشک به اهداف خود اصابت کردند. اما حزب‌الله به‌عنوان 
پدر معنوی مقاومت چه در لبنان و چه فلسطین این جنگ 
را با زیرکی و از پشت پرده اداره کرده است. اسرائیلی‌ها به 
خوبی این حقیقت را می‌دانند، اما برای ممانعت از رویارویی 
آن را انکار می‌کنند. محال است که یک گلوله یا یک موشک 
از جنوب لبنان بدون موافقت حزب‌الله یا دستیابی به چراغ 
سبز حزب‌الله شلیک شود. جنگ هنوز پایان نیافته است 
و درگیری‌های روزهای پنجشنبه و جمعه گذشته فصل 
اول آن بود. چه بسا آتش درگیری بزرگ‌تری شعله‌ور 
شود چراکه شهرک‌نشینان آماده یورش به مسجد الاقصی 
هستند و در هر صورت موشک‌ها و پهپادها آماده شلیک و 

مقاومت در بالاترین حالت آماده‌باش خود است.

هدیه شیرانگزارش 1
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قتل‌عام دیر یاسین؛ نماد رنج 
فلسطین

75سال پیش شبه‌نظامیان صهیونیست با 
حمله به روستاهای فلسطینی و قتل‌عام 
روستاییان و بیرون راندن بازماندگان، 
مقدمات تاسیس رژیم صهیونیستی را 
فراهم کردند. ارزیابی‌ها حاکی از آن است 
که 15هزار فلسطینی به شهادت رسیده و 
حدود 750هزار نفر از خانه‌هایشان رانده 
شده و راهی کشورهای همسایه فلسطین 
شدند؛ واقعه‌ای که به نام »روز نکبت« 
شناخته می‌شود. امسال سازمان ملل 
برای نخستین مراسم یادبود این آوارگی 
اجباری را برگزار خواهد کرد اما فلسطینی‌ها 
در تمام این مدت هر سال یادبود غصب 
زمین‌هایی را که بخشی از سرزمین‌شان 
بوده زنده نگه داشته‌اند. دیریاسین کیی 
از این روستاهاست که به نماد درد و 
رنجی که صهیونیست‌ها بر فلسطینیان 
تحمیل کردند، تبدیل شده است. در حمله 
صهیونیست‌ها 107نفر در این روستا قتل‌عام 
شدند. بیشتر این افراد به درختان بسته 
شده و سوزانده شده بودند یا در برابر دیوار 
منازلشان به رگبار بسته شده بودند. اغلب 

آنها افراد مسن، زنان و کودکان بودند.

مکث


